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o3ls £y imad gl oo gt Sy 5 b Ly bplape S B a b R abadl &S philes
1l Covmga 53 bl a2 ol 33850 cera Moo byl L oo s &
Ll SIS s328 i3l 3525 mode Jool g5 )l S 0 paiia | o3 Sy pole gy imode o
L t:l: ol Jeo sy 35,008 )B4 data )50 55 S )ls 3y 3 r.S_.S\_h"-ﬁ gbmode <l . b ,
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AS dmg j sladle 4 ;eS|

> a<-"sahar";b<-TRUE;c<-1i
> mode(a);mode(b);:mode(c)
[1] "character"

[1] "logical”

[1] "complex”
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b Rs g jsmws jleslizal bl bapl JulS e g ol o «dl ... 5 trees (Nile [LakeHuron dris cars

> data()

> data(cars)

> cars
speed dist
] 4 2
2 4 10
3 7 4
4 7 22
5 8 16
6 9 10
7 10 18




b6 5l Lasls ;1

sgai e3lizwl o) 93 5l ol e Ll sl LSl o LB ) Sl ] (text) e slaesls R gL
read.table ;X ) gtwd

pbaulady 35 cpls o M 5 acb data. txt st b 8l .c.l read table() b ealinal )0 ) gns sl
S o Jos 5 g b oSl s o&T a5k 003 53 test

> mydata <- read.table("c:\\test\\data.txt")

Jeba el eb bls Ol e & 358 00 JS25 mydata pb & Lashs 5l Jyaa So 58 5 gl b
s mydata$V1 mydata§V2, - - clac, o & byl 4 owiws 5398 0 00l VI, V2, -0 55 2
read.table jsus .ail o mydatal, 1], mydatal, 2], --- ; mydata["V1”], mydata["V2”], ... |

..}_,.u' nJL;.:.uul EJTJI ..‘.‘J_,.u e I:JI.,:LS" dgl.:.-u.ul ﬁJL_JEhI l.:.lL_....s_,..dfh LJ..:L:J
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el 04l 0 datatxt 5 cge 4 b S g g Sl 4 o ST

Author: John Davis
Date: 18-06-2007

Some comments. ..

Coll, Col2, Col3, Cold
23, 45, A, John

34, 41, B, Jimmy

12, 99, B, Patrick

EP-p -JJ|_,§-L.-'| R :'.:IL!J 3 p| -

> mydata <— read.table("c: test data.txt" skip=3,sep="," ,header=T)
> mydata

J2s 58D Sy LS e s cul Sloes s by o 8 L6 Gl b a5l skip gL ST read. table() mb 5
TRUE aisa o5 « T bl 55 5 <l ilaie g5 5l &S header slasST a5l e Gis | asls
S dm g iy b eS| a8 e bis | lesls bl gl edl S
Coll Col2 Col3 Col4
1 23 45 A John
2 34 41 B Jimmy
3 12 99 B Patrick
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s Sl 4,2 L#L!;J 4R b ol 0l gl E]{cel_,bﬂr_,] 53 M osls 5l (gl ol Jls 2
3,03 symy o ol du u_th:h o ol gl el [ xlExH by xlsx LgLnJJﬂ =) Excel cla b
(txts e bl8) Ll read.table() ('_'-'t b s 390 0yud Xk Can 3 & Excel s |y boals glg g ()
Al g
| gl read.csv(” LG oyl 5 o67) (‘."t e 3900 0 pud CEVE Cun g 4 Excel o |y basly glg e (¥
HES

Sl o |y Excel (gla b6 Ut R 35 ol aalical | o by o package 1 oslical (¥

> read.csv("H:\\sahar\\book1.csv")
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Leosly ud g

> 1:10 .@M:|J.=|j|r,l‘a.'_.4!l,_,;;
[111 234567 8910

: Jla Hlee 4 k8 Uy, (shed> sldel 51 sldlss J.'-|_,Iu.a seq() tvt

> seq(1,5,0.5)
[111.01.52.02.53.03.54.04.55.0

And g oldS | JRhil b sde aagw 3 dlis asls sue peass dlis Fayes 348 ol '@t ol g2

Jal oles olie 185 3luss ol ol sl gmeys 5ol 0T o ST sl &8 33 355 Tep() plsie coo 5,500 pub
S g s Jle 4ol

> rep(1:5,2)
[1]11234512345
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Wosls 5l gisleal (slaalls syl

JAa R gl 32800 55 b ool g3 ettt g3 it ol 45 6 )] loe s s dlis g5 o
rfunc(n, pl, p2,...) &jpe & 25 ol sape S Jzal JBs b s ) labade G slug
w5 cud 5 6 cul solsl slis nlagl s el saz B3l Ssla sbas 4 random o5y i T Gy o e

> rnorm(4)
[1] -0.5484634 -0.3182905 1.8343405
0.1463850
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(vector) ,ls,;
(matrix) . il ®
(array) al,l o
(data frame) jlrc gl slassls ®
(time series) gSlj (5, slansls ®
(list) sy @

LD gt o -i.'._1-|a_,: Ln,:,'j 'j‘i_r“ |_5|_‘|,.:_-¢.,| G":‘ ds I:,_,:ﬂ
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s plaSe g b ools L Juls S ol Dagm e lap ies lajlay R gl s besls ksl o sesla
Jis g calul by e() mbl ols e 28 dbade 50 M5 o philen izl ooy bt Ll by sse Lls
S g g
> x<-¢(10,5,3,6)
13y ) (2l Sl

.J:S'u.. (‘_'!..P'IJKJll"..EJ"“:":J“ .E0 4 JL'L. ._g|_ﬂ gl o rL:_-J| L2l A (£ 55'_,..;.. L3 ._gLnJ|:J: By .:-L:..uLn..
> Z<-X*X

> Z
[1] 100 25 9 36

el Jlasl X lap e, | r.._JJLgJ t-t Mee ol Gl Sl So polie gy, | t'l-’; ol $ se

> log(x)
[1] 2.302585 1.609438 1.098612
1.791759
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> x[c(2,3)]
[1]15 3

> x[-c(1,4)]
[1]53
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S e 5 Sl 4 ase o B e 5 sk o) g ol sl ol (S sl

> a<-matrix(c(1,2,3,4),nr=2,nc=2)

> a
[1][,2]

[, 1 3

[2,] 2 4

iyl 0 d (U2 A0k) (Grw pea R 5l 5o pu il pobe S aaal il 05

S g 5 Jla 3505 e3lial byrow=T c)le 5l bl 13k (gl JS2 4 42 0,003 S0 & dal gy 3]

> Xx<-matrix(1:6, nc=3,byrow=T)

> XX

[111,2] [,3]
[ 1 2 3
2] 4 5 6
>
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4l Joate S00S0 4 pg by b i | e 5l 3 b s 4l 53 515 e cbind() 5 rbind() pls
o Ss 3 | pmsle sl Jl ol

> ml<-matrix(1,nr=2,nc=2)
> m2<-matrix(2,nr=2, nc=2)
> rbind(m1,m2)
[.1] [.2]
[1,] 1 1
[2] 1 1
[3] 2 2
[4] 2 2
> chind(m1,m2)

[11[2] [.3]1[.4]
1 2 2

P— —
N -
[
=
H
N
N
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75 s g gtaliy & (53l 5 3900 Jlasl gy o by jlau i (51, b b S 55 apply () b |
(V) o ssiasylis MARGIN (w5l X 5l 5 o il apply(X, MARGIN, FUN,...) <)p0 4 IS
Jin gl b g banl slaplesfT ey 33,8 Jlasl conl 515 o ol (06 FUN 0(1,2) 35 a by (¥)
> x<-rnorm(10,-5,0.1) S 5 p
> y<-rnorm(10,5,2)
> X<-cbind(x,y)
> X
X y

[1,] -5.004049 5.410928
[2,] -4.949671 7.843164
[3,] -4.887482 3.551941
[4,] -4.859480 7.046951
[5,] -5.012243 7.027064
[6,] -5.097387 4.890546
[7,] -5.021634 7.474694
[8,] -4.924094 3.644602
[9,] -5.075319 7.052260
[10,] -4.975315 8.312414
> apply(X,2,mean)

X y
-4.980667 6.225456
> apply(X,2,sd)
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ol gy, J plse o apply() C!L-' ] gt b g 330 o 0deal trees & 515 sy hals R gl s

235 Jlsl

> data(trees)

> apply(trees,2,sum)
Girth Height Volume
410.7 2356.0 935.3

g et g5 S 33 4 ol5isn S drlna |y (Height) §ii oS, e Sa ki & dual iy 81 5551

> sum(trees|,2])

[1] 2356
oslizul lg o trees slassls oy rLi_;| Lis ..., l_,._.guL_..u = dolma (sl 398 oo 33 a3 0l Ll
J._.J|_,$-Lfa |_riJ_,§.'L. @t L1, asls rli | Al 5 gad salizul ,:,|_§u.a attach() rL'- R l; s thjblﬁ' cel lp 250

sl plail ) g8 lee bg g bbb G5 o o

> attach(trees)
> sum(Height)
[1] 2356
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B Jl sfr Ht rL; ".?‘:‘u" IJ-_\AL; Etr(] ‘Si.'?‘i liLi:.u.ll Ut:t_,l I'Jl_?;{_f‘
(s pls s dansls Sl eel) (o2 a sl il b gl 33,8 0 2k ksl (slies & structure ads
S am gy Jle 4 as L |,

> str(trees)
'data.frame': 31 obs. of 3 variables:
$ Girth : num 83 8.68810.510.710.811 11 11.111.2

$ Height: num 70 65 63 72 81 83 66 75 80 75 ...
$ Volume: num 10.310.310.216.418.819.715.6 18.2
22.6 19.9 ...

oda i Ly jatis ,n lasals 5l (omsed 3 laesls slies dasals & r:ll.P:Lf" Ln_,._.g?.a L,_AL\.I'J sl el Ll s

.:_,..J

.-
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ol wlles 5 il
J._..:S 4.-1-_,: ]Tl].:I m?2 l_.?""i_.l;L' FL ‘E‘JJL}""L" & JL:.J l.Fl_g l_,..:‘:l l.‘lLl:.ull [{Z*Zﬂﬂl—uﬁ_;l LJ'""L.FL' FL |7.|J..d LFl_,r:

rbind(m1,m2)%*%cbind(m1,m?2)
[,11[,2] [,3]1[,4]

[1,] 2 2 4 4

[2,] 2 2 4 4

[3,] 4 4 8 8

[4] 4 4 8 8

Sy pimba by syl slaals a8 by ghaaal iy diag() mb 23S0 Jools 1) 16 Lows al] o wslgl;
2y sS4 k8 e Sl

> t(xX)
[,11[,2]

[1,] 1 4

[2,] 2 5

[3] 3 6

> diag(m1)

[1111

> diagim1)<-10

> ml
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oS sl S0lve() ) guws (linais delons sl det() Jgns 2)la g Sl Sluslna il (ools il R oL

2aese 54 oy bajlag 5 pslie pal cawds sl eigen() jsws 5 e sl g3 se

> det(m1)

[1] 99

> solve(a)
[L1]1[,2]

[1,] -2 1.5

[2,] 1-0.5

> eigen(m1)

$values

[1] 11 9

$vectors

[,1] [,2]
[1,] 0.7071068 -0.7071068
[2,] 0.7071068 0.7071068
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lao el slasly

3 ool il lanss g5 b g bl e sl ol ol o asshs g5 ol i
slons 2l R gl s bl sl 581 ly 3 a2bi 0 R 3 il g 4528 ) bawsls bl g el
S dm gy S Sl cams gl 5l 20
> mtcars

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 1646 0 1 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1
Hornet 4 Drive 214 6 258.0 110 3.08 3.215 1944 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0

L L =
B = = s i

1
1
0
0

.J.:.nu.:gL.J th::_,:mj_ijl_,.:h Sy -J.:._;L.JJL:...J_,A W s sl il LELﬁ_L;J_,éh olek| ‘_}.-L:. asals e

a3 ol ] sl )8 s carb it Jla ol 3l b it
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.2ls de=3 L’-.t.ru LELML; laasls &_,; E.El :l;::.:-| L‘-:L!!

42l g data.frame() @t 5l eslial

> test<-matrix(rnorm(21),7,3)
> test<-data.frame(test)
> test

X1 X2 X3
1 0.66277779 -0.3840960 -1.3595135
2 -0.04913578 0.8492189 2.0007778
3 0.34517674 -1.2079345 1.2743033
4 -0.15967494 -0.6256712 0.6585888
5 0.06225548 -0.3743871 2.7837282
6 0.39921940 0.5412310 0.1212971
7 0.41148286 -0.8607701 -0.0723364
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> names(test)<-c("Price","length”,"income”)
> row.names(test)<-c("Ali","saeed","navid","babak","Majid","Amir","Hamid")
> test

Price length income
Ali  0.66277779 -0.3840960 -1.3595135
saeed -0.04913578 0.8492189 2.0007778
navid 0.34517674 -1.2079345 1.2743033
babak -0.15967494 -0.6256712 0.6585888
Majid 0.06225548 -0.3743871 2.7837282
Amir 0.39921940 0.5412310 0.1212971
Hamid 0.41148286 -0.8607701 -0.0723364

> sum(test[,2])
[1] -2.062409
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Sl s slacydgege
3403 34y Ln,:,‘_,: TH .uﬁ{_f- slaul ts() trt L Ls;L‘J LthLs_,m s R 5 s

a3 o LSS | b Gl s S g yn S cl sade slaasls Gl g e bl daesls e
ol 26 sl ool p dansls E’JL .

> my.ts<-
ts(matrix(rnorm(36),ncol=3),start=c(1987),freq=12) S a2 g 5 Sl g5
> my.ts
Series 1 Series 2 Series 3
Jan 1987 1.9162493 -0.1661033 -1.9808024
Feb 1987 -0.5805433 1.8552607 0.7985123
Mar 1987 0.2521222 1.3434837 1.2004464
Apr 1987 0.3422510 2.5013974 -0.1498149
May 1987 0.2963408 0.2188443 0.1390155
Jun 1987 1.6654425 -0.7643525 -0.8574981
Jul 1987 0.1306895 -0.2848434 1.0944074
Aug 1987 0.4957888 -1.6637329 -0.1741922
Sep 1987 -0.2235258 0.5657969 0.6776202
Oct 1987 -0.9107982 1.0308249 0.3528864

ooooooooo



A3 dalea all gl 5l salis R plj s Slage e ol e by L#L....:I sl

by gl

plot() t’t 3l e 53 sl :J:JLS'ASU;:L'. 338 b= (4503505 (A éa.... Gl-’:jl 63ld8 Caanad pl 4o

> x<-seq(-5,5,1)

> Yy<-XA2

> par(mfrow=c(1,2))
> plot(x,y,type="b’)
> plot(x,y,type="s’")




curve( ) @E

ol j e o] (S JSE l a) ame Aol S sy | g pls S5 R ol b ol
curve(expr, from, to, add = FALSE, ...)
sl 04D L5 X ey &S s le expr
.::Jfr.....;‘, ;_,I e, b t't & cnal glaals :from, to
3yt o Bl jole JS & mb JS5 a5l «TRUED 15 caul ibis :add
> curve(dnorm(x),from=-3,to=3)

dnorm(x)




,-_;JLJ L;Jh}.i @Iﬁ

Ala Glals 3y 18 a8 s gad eslizal kel ls s tﬂj_ﬂ alg s R b o
S a5l pl8sa mb ol hist(x)
3ls _,L,n" LnKJ_,m Ly JL._,; ._gLndJ.‘..:: S.J:Su.a JL::!._rl JsPue 83 (64, |, LM_":J..;_-. t-L'r l:.!il :qqnurm(x)

S oa ey ¥ e [ X Skia mb ol :qgplot (x,y)

Sl e 3l |, box & whisker s ya t—'t 2! :boxplot(x)

S a g 5 Jle oS

> x<-rnorm(100)

> y<-rt(100,df=3)

> par(mfrow=c(2,2))

> hist(x,col=2)

> ggnorm(x)

> qqgplot(x,y)

> boxplot(x,col="green")
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drbio S (53 I3 i

multiframe «jly iz mf.sls jL3 1) lage Lo amie S 3, ol 2 mfcol by mifrow sla l,b 5l eslizal |

J;_,...:Lrl FEE:_EJ C_l,,...: d!_r'..iL;L:JJJh ..!.:.:Su.. IJL:!lJIJJ:’“‘ EDIJJL.M TOW 4 sl

par(mfrow=c(rk))
par(mfcol=c(r k))

S Fably 283 g gl |y 33 8 0n ey Jlages ol )3 8 slamio dag s slis k y lajhu slas T gl s 8
sl Sy pledes ko micol y g b plada ko mfrow

Lﬁ_}l:'- L;Lhﬁ.hﬁ

plot(x,y, col=2) Jlu sl das oo pliS | lsgei 5l 5 g 5 2l lajiall s connygb
3,5 oy |y lagas bohas culns jlg e jalb ol b lwd

ASUEL 5 sus Bl5 e bl col JlGa 5,8 o ) [ lagai s elial 3,50 Db g5 515 0 2l ool bty
Ity="dashed” Jis cl,s .4l
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col = Jlu (sl a2l SLIS Ly sse sl5 0 bl ool Jliie 58 s Jas K5 plyse bl ool b :col
collab ;| ba s o skie S5, s Gl colsub 5 colmain | gl , 55 olie S, i (ol "1ed”
J_,...:L’.l IJLi:.ull col.axis J| LhJ_’?u &JJ:‘E LEL.: l_l,é-.iL:_,

S gn e ) lagel sladi s ﬁ_,..-bL‘r il e e :font
355 b5 e 4 ol 6l e 3p05 et | sy sladls gl 50 Tpch bl L cpeh

el W b ol 5l slob s el s S panda | lan glay e (el gl e b ol b ixlab, ylab
Spdisn plwl 3 an e Jus

Jolie 8 ool ly ag e |y 5 X sl Slis y il jialia pl5 o falb ol b xlimy ylim

high 3 Jili> jliis low pl ;3 & 34 eslizul ylim=c(low high) y xlim=c(low high) =, sus
a3 plds | Sl i

scex.main jl 48 | plis il sl S s Kyl g gie s bal g5 ezl ool b seex
255 S8yl 00 cexlab l e ol g3 2Ky sl S eslizal cex.sub i lisy 5 il
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Mlﬂ ch.u @Iﬁ 5l ,;_;|:J|.'|

omb pho pls by S ool asS 6lol gl ) sl 5l pum & snlsm pn e 2250 5l lag00 Sy L
ol pdo Sl

Lobs 258

& |y 531,943, blG lines() @L: 293 g0 wabiiul 3y lagei & Lsbs 2435l 6], abline() 4 lines() GI_,:
J-_GS l:l-_.’:j_; JL:.I d J;SL’.I r.:.ujb Lt ilnlJ._ul Jl U'.EJ;J i...n:....: L! i;-wub .L_’L:h Bbllﬂﬂ(} t!t J;SL’.I J..ﬂ_, r....h

plot(c(-2,2),c(-2,2))
> lines(c(0,2),c(0,2), col="red")

> abline(a=1, b=2) N /
> abline(v=1,col=3,lwd=3) |

(2,2

N -4 o

1 2
~
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Jln:.ﬁ-l jJLOT

‘_kh HNTs Lh"_,'_,.g ele ol LsJLJ LSJL“IJJ.IJ laasls ‘_}._.Lri .._;,'JLJ .;-L:..uL;-u |_5|_,5 C‘_"t ._5:&_5 s ‘_}.-L:. R ‘:,Lu

Al el Eay Ln;_,'fj (39 3las (59, bl 53 La)ls STeY la package ;s (‘_"l; (slakaaSla

bl 4l zly
b sp 8Ly

Albioa o3 228 bl pj cwngh ol sl b R oL o ply oy
dadga | X juolie praza isum(x)

dad e ) X polis e — :cumsum (x)

dad g |y X jole G2 Jols iprod(x)

ad g | X jolie S~ imax(x)

dn3 o | X olie fBlus :min(x)

a3 ga |y X yuaie 2555 Lkl :which.max(x)
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dns e |y X e p S sS okl :which.min(x)

el c(min(x), max(x)) Jsles b ol range(x)
a3l X ks 3lis length(x)

a3 by x olie Sike imean(x)

a3 e by x okie 4ls imedian(x)

a3 a | X pobe b))y ivar(x)

dns e b X olie Jne Gl :sd(x)

il e le 6 %81 S e abon | Siaa w Sl scor(X)
83 o0 Condy ¥ 3 X g |y o Shwan o5 icor(x,y)
ol 93 (5 iay 4 Ll (2559 sl :chisg.test(x)

sl = BpalS 235 4 Gl 2555 g ks test(x)
il By 53 b Sy (s < fult g0l it test(x)

ol ¥ 5 X b ls Gl 050l ivar.test(x,y)
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ol slusl 5 (Jlaal clags 5

s 5 e b &Sl Syl JS5 g bls pb a ol iz 2318 R b s Il pls il
dasioa ol x a3 | @b 20 dfane(x, cc) sies
a3 o olis x dbi b |, mezs Jlzsl luie pfunc(x, o) g @
eyl 0<p<T ll ol t_.L: Sk ldia gfunc(p, -+ ) 5w ®

S e (8 jledns | t,t_;l b Gy rfunc(x, ) g @

S dm gy J 4 s S Fx(a) = Pr(X < 7) (mem Jlazal sl ey il

> pnorm(1.96)
[1] 0.9750021

sl cands 35 L1 = Fx(z) = Pr(X > z) Jlz=| glol J86l SO L ols e 555
3ySsa 13 o3kl 3,00 U] ggasl 3 Pvalue by Gy palin 3] s sl

b ool plp df=1 L 2 = 3.84 5,050 4l P-value ,lii.
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|:n.u.|| ul_ul.l Jll_,.-; |rL§_,Lu_|..l JL-."..l-l _’JLIJJ

> y<-rnorm(2000)
> hist(y)

Histogram of y

400
|

300
|

Frequency
200
|
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|




qgplot() ; qgline() .qgnorm() SIS mly

el L oS Wl&T ezl JLg lassls L8] sls 3l qgnorm() el lealy g S g2 Jly pls s

S A g ey Jle Ay 2 e S Al (ly S 3,2 e Jesle ggline() {:.'l:..il‘;“".l.? Loz = L -

X<-runif(200)

> y<-rnorm(200)
> par(mfrow=c(3,1)) Normal Q-Q Plot
> ggqnorm(x)

[72)
> qqline(x,col="red") g o
@
> qgnorm(y) 3 .
> qqline(y, col="red") 2 <
E o .
wn o T l
-3 3
Theoretical Quantiles
Normal Q-Q Plot
3 5
= N
= _
& o
@ _|
SN
(‘/‘3 I I = I
-3 3

Theoretical Quantiles
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ecdf() G

oea i eod () aF 2 05 30m 5 b Ll 38 i gt | om0l gl e ol alea DL E‘-I:.i as o kiles

S A iy S Ay e e Sty | me s 25 e

> x<-rnorm(20)
> plot(ecdf(x))

ecdf(x)
o
- e
.—
°
.—
Q — .—
o
[ 3
[ 2
@
[{e]
Pt @
on ._
=
< o—
L




st slai (g Fadgad

b s ol e |y 4SS 86 5l g oS 3100 61l alael balead Gl ssla  Jlaa] sale slaa, oo
nnd 25 M e 4y sample() gb 2,0 il R

sample(x, size, replace = FALSH, prob = NULL)

ol ya as

caily mSLIE L 5 soe Gl5 e aS ] S 2. Gl ix

33,5 L=l sl aS (ealoes csize

33,8 plol (o)l 38l b by w38l 5y (5254055 replace

Loy i el laml A Kl e A ol gy lza ] G la,, cprob

ol

100 1 1 Goalad 4 32e Sy Llsail

> sample(1:100, 1)
[1] 59

sl 2 she 5 Slaal suSiils (35 50) W88
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ool Sk 10 Gy,

> sample(1:6,10, replace=T)
[115152426662

38 sl )l Bl g y I3l ) w6 58] 203 30my 25 040 3y ol e 4 i 1y 8 glinS

> ur=c(rep("red",8),rep("blue",4),rep("yellow",3))
> sample(ur,6,replace=F)
[1] "yellow

yeIIOW" llredll llredll llredll llredll
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Jazal g5 S cslo oLl 3500

o il alags sl asad 2l b Jlaa ] b Sy slamalls ol cakie slagi 4 aila e oS b plea
_J_,.-.-l IJI.-:I' L';lﬂ.:_’ B I;I.: E:I_,;u,.- \u!L-:T....-JJ_':Sl_'Ln- u.:l_u _’I...J_,h..:..f

2yab lazze s oS oe 5y a4 |y Jlaza | El; wsla malils a8 2503 3,0 s MASS leoc oo lacay R 5l o
Canal 513 a8 lanals Byl el o) a2 5L T 0n ey aS ol 34m . fitdistr() pha omlbamey ol ja 228 .
Sl S Jaln s b oS ks 2.l mli pea s wls b oal LT
C:-'l; o b oS 3 e adg (et la zahl L) l.fﬁ_;_,: i haless sloc] (g S Lozl Lyl o o o
338 e 2l el (25l S e slaenls a8 LIS Jloa| rals wsla gzl T:_\_«_-u lalF Jlaza |

> Xx<-rgamma(500,8.5,2.5)
> fitdistr(x,"gamma”)
shape rate
8.5924296 2.5304502
(0.5332122) (0.1617056)
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wybel csla .y,

33,8 0 256 bagl o sisete i Ll 53 ol 24 gl 5 ol Gty ol R gl

tab 53 5 S ol

By gl b Jlal r_,|J|f~'.;.,._. C'.'-'l: L Lozl 53 a2 i el totest() ogegl £ el sl sl C'.'-'l:

t.test(x, y = NULL, altemnative = c("two.sided", "less", "greater"), mu = 0,
paired = FALSE, var.equal = FALSE, conflewel = 0.95)

AN

el g ga w3l TS W80T 30 waly ¥ 31 smea s30e slals, Xy

3 "greater” Mtwo.sided” 5l (250 33,8 . ol bSLIS 5 hes ) g 58l U2 ralternative
S wslind 68y b3 o Jl e Sl sl Lo lese”

i3 3oy digel 43 S S e gl |y o piila Sk L) aa 3 a pli ) el w3 loie &S (g30s ;1M
Sl yio by i (ol

el @als bys gsl aealim 81 el k. ailis :paired

Sand (FY gl G250 oy i)y o b la il ly 2l (T) canyd 81 ol Likia uz. :var.egual

iSile o2 ey oS0k lalali 2l sl (495 2 2) pluabl pla :conflevel
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aalS a gl Gz 1 LT aS sl gl Jpes 55251 2335 o0 ailal g cadpen 4y il S 028 505 Y s
Job) mpg juza S walizal ol 51,808 a2 5 S a ealimad gl 5153 22 1S 0l el $352 a
J:n-ull i) =) ey l’s l';n-ull Bl L5 I_jl.'l.-ll L_I'”f.l'f

Car | 1 2 3 4 5 i

246 189 27.3 252 220 30.9
23.8 17.7 26.6 251 21.6 29.6

mpg w additive

mpg w o additive

> add<-
c(24.6,18.9,27.3,25.2,22.0,30.9)
> noadd<-

23.8,17.7,26.6 216296)

S%?HE%&RH&PRS%B‘HP varidnces

data: add and noadd

F=1.0179, num df = 5, denom df = 5, p-value = 0.985
alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to 1
95 percent confidence interval:

0.1424311 7.2740660

ample estimates

......... {0 5 Olasl suKisls o i) 888
s’ f I



> t.test(add,noadd,paired=T,alt="greater")
Paired t-test

data: add and noadd
t = 3.9994, df = 5, p-value = 0.005165
alternative hypothesis: true difference in means is greater than 0
95 percent confidence interval:
0.3721225 Inf
sample estimates:
mean of the differences
0.75
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33,8 oo lm o gl 5 352 Sl Ll B0 ol Sy a8 028 (2 anlayh de 5 o e oel Sl JBe Sy 4 5528 ]

Uul:-l.,-:_,l 1 2 3 4 5 6
Slbs | 43 49 56 45 66 41

S A e eslasS a, P RREY oI R

> count<-c(43,49,56,45,66,41)
> pr=rep(1/6,6)
> chisq.test(count,p=pr)

Chi-squared test for given probabilities

data: count
X-squared = 8.96, df = 5, p-value = 0.1107
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o Sy sl S

Im, fa omly gailabi ook 5l i gl Lyes mend LT sladie 35hs wshe 3k Gl Ghls R gl
| i e 4 Al ] Jow S, IS S S e Jee glm, - - -

respose " expression

Joe 3 sldcudgmge

w3 e by g S 4 ) R Jae SG R gl
v = g +,31$1+"'+,3F:EF+E.'

pis whla Lile & omy laz ahos case 5Lt b e b 5 clom 5l o2e B = (o, B1, -0+ 5 Bp) &
el @2 iy ly  siee e Silea b JLs
3pad walizad 5 dpas 5 Im() mlb sl eslizal b ol e veime 53 b paes S sl
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cwly = fo+ bz + By + € Jpuph djme 4y 5 ke 8
Sda elinajl 20 s iy 1) ety ]y G bl Lal a0 il p20e LS R Gl it sk 4
338 .
y " -14+x14x2
dmy g bt 4z bi gnf ol Gl @l 2o, 7N gl Sles S sl el an
LS
y " xl+x2+4xl:x2
Sl y = oy + Brz1 + Bazy + BraTiTy + € Jpuh di 4 Gab jle S
S ooyl i ] 2p393 5 68 shakes * She 1 slizal
y © (xl+x2+x1:x2)"2
el oy e Y Sy
y " xl+x2+x3+xlx24x2:x3+xl:xd
Gl |y i J1 20 -1 0 a3 M & ppbplon S0 G g Wabea 1] Bas by y dhas - Sl

oSt gy Joa 4y 3y
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vy " (xl4+x2+x1:x2)"2 - x2:x3
el Jobe Vi Sy
y ~ xl+x24+x3+x]l:x24+x1:x3
S d g gy Jln by 2§ S0 i sl |y g2 t:l:
y "~ I(x1+=x2)
*® S s e 3 X2 i ety S bes y =050+ B(z1 +x2)+ £ Jpuyi a4 G ol &S
AlayS alasl oS Jus g oo 4y 31 308 i 53 3
y " xl+2%x2
Sy Jok s g e & albi ol a3 )y
y ~ x1+1(2%x2)
e pj i a R gl s ol Jswi 8Tzl y = Gy + Biz + Bz ojpons b 30 Jou S
y " poly(x, 2)

fpj D eemds iy

y " x+x2°2

......... sl 2 she 5 Slaal suSiils (35 50) W88



sl Je msl g5

Jed=s s il sl wabs mls b laane SR Ll ol sl ey 30,8 s DSy sl Jou

Ilm({formmla, data, weights, subset, na.action) < Lol
L DISNT LI EIEEY

> y<-read.table("G:\\Seminar
R\\reg.txt",header=T)
>y

x1l x2
1 -1.06-1.08
2 -0.81-1.02
3 -0.48 -0.39
4 -0.42-0.48
5 -0.30-0.58
6 -0.35-0.42
7 -0.31 -0.05
8 -0.18 -0.33
9 -0.20 0.51
10 -0.11 -0.53
11 -0.09 -0.47
12 0.16 0.01
13 0.45 0.39
14 0.53 0.11
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S it b ol 4 by 3lpensils gl lasS apei sealps aba Sl |y ol 4 by ja gl 5 (Sosen 2 Lzl

> cor.test(y$x1,y$x2)
Pearson’'s product-moment correlation

data: y$x1 and y$x2
t=7.6264, df = 16, p-value = 1.026e-06
alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
95 percent confidence interval:
0.7138577 0.9568435
sample estimates:
cor
0.8855821

> Im(y$x1~y$x2)

Call:
Im(formula = y$x1 ~ y$x2)

Coefficients:
(Intercept) y$x2
0.0575 0.8008
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3oyl slbs & jalie ki il o5l Jae 5l ale] cledbl 5 slogl p2,] sy sl summary() rl

S dm g i JEa 4l sie lazall o Soevea

> summary(iIm(y$x1~y$x2))

Call:
Im(formula = y$x1 ~ y$x2)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-0.66591 -0.10313 -0.01195 0.17380 0.47023

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(> [t])
(Intercept) 0.05750 0.06621 0.868 0.398
y$x2 0.80081 0.10500 7.626 1.03e-06 ***

Signif. codes: 0 “***’ 0.001 “**’ 0.01 *** 0.05 . 0.1 “ " 1
Residual standard error: 0.2794 on 16 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.7843, Adjusted R-squared: 0.7708
fistic: 58.16 on 1 and 16 DF, p-value: 1.026e-06
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Syad deadzma ) faenn) dlalee ooz shlals 2], 55 confint() bl

> confint(Im(y$x1~y$x2))

2.5% 97.5%
(Intercept) -0.08285861 0.1978535
y$x2 0.57820813 1.0234092
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>
predict(iIm(y$x1~y$x2),new=data.frame(x2=c(0.1,0.2)),int="conf")
fit Iwr upr
-0.80737591 -1.0728560234 -0.54189579
-0.75932739 -1.0135439623 -0.50511081
-0.25481792 -0.4119892506 -0.09764660
-0.32689070 -0.4942166362 -0.15956477
-0.40697157 -0.5875282243 -0.22641492
-0.27884218 -0.4391918478 -0.11849252
0.01745702 -0.1221813294 0.15709538
-0.20676940 -0.3582686575 -0.05527015
0.46590988 0.2764333567 0.65538640
10 -0.36693114 -0.5406419858 -0.19322029
11 -0.31888262 -0.4849916175 -0.15277362
12 0.06550554 -0.0750993937 0.20611048
13 0.36981284 0.1972722873 0.54235339
14 0.14558641 0.0006242462 0.29054858
15 0.47391797 0.2829292365 0.66490669
16 0.32977240 0.1635292220 0.49601559
17 0.92237082 0.6316604203 1.21308122
18 1.02647595 0.7100767704 1.34287512
Warning message:
'newdata’ had 2 rows but variable(s) found have 18 rows

OooNOUVTHAhWN —
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